

**Előfizetési árak:**  
 helyben, vagy postán külföldre:  
 Egész évre . . . . . 10 ft. — kr.  
 Félévre . . . . . 5 „ — „  
 Negyedévre . . . . . 2 „ 50 „  
 Egy hónapra . . . . . 1 „ — „  
 Egyes szám: 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1228. sz.) bérmentve küldendő.

**Előfizetési helyben:**  
 Feltölti K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1228. sz. alatt.)

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KOZLÓNYA.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

**Hirdetési díj:**

Nagy hasábnak heti árszáma 3 kr. Nagyobb terjedelmű és többnapos hirdetések árszáma szerinti jutányos áron vételekkel. Helyesbírás minden kiadás beiktatásáért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot megrendelőnek a kiadóhivatalban minden nap délután 5 óráig kell bejelenteni.

Nyitási költségek minden heti sorozatnál 50 krajczár.

Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1228. sz. alatt.)

Készítők cím adatának vissza.

## Kossuth és a nép.

Debreczen, nov. 22.

(S. A.) Elfogódik a szívünk, ha oly helyre megyünk, hol gyermekkorunknak egy része játszódtott le, egyik gondolatunk a másikat váltja kérdést-kérdésre halmozva tűnődünk.

Elfogódhatott Kossuthnak is a szíve, midőn oly rég nem látott hazájába visszatért. Lelkében önkéntelenül állítható fel a kérdés: hogyan fogják otthonában testvérei fogadni? Van-e szívükben hely számára? — Elég erős volt-e az emlék, mely őt a távol idegenbe elkísérte, arra, hogy ez emlékek felmaradjon számára a testvéri szeretet? Visszatérte után ez érzés fog-e megújulni, erősödni?

De leghöbben bizonyosan azt óhajtottá tudni, minő ama fényes kor emlékeinek képe szívünkben, mely az ő gyermekkorában született, de megszületése után azonnal erőszakkal elszenderített? Megvan-e legalább a vágy eme kor után? Az elnyomatás álmát, avagy halálát idézte-e elő?

Mindenzen kérdésekre csakhamar megtalálta a feleletet. A leghelyesebb utat választá erre, mert eljön a néphez, hogy ettől magától nyerje a feleletet. Közvetlen-közlelől személyesen, mint szem- és fültanu, akar mindenről meggyőződni, nehogy másoktól — talán rosszakarat nélkül is — félrevezetessék.

S a nép, — az a magyar nép, — melyről igen sokan azt hitték az újabb időkben, hogy régi ezredévevs valójából kivetkőzve, nem keresi többé a haza üdvét, hanem tetteiben egyedül az önzés, az önérdek által vezetik — megmutatta, hogy nem fajult még el. Szóval, tettel, lelkesedéssel mutatja, hogy nem lett méltatlan őseihez, ősei szent nevéhez. — Tud lelkesülni a nemesért, szereti hazáját s ennek üdvéért áldozni kész.

Elterjedvén a hír Kossuth hazajöveteléről, az igaz öröm lelkesedése hatotta át a népet. Midőn ő között megjelenik, fogadja a lelkesedés el nem mondható jeleivel.

Nem kívülről gyújtatik lángra, ön-

szívében, lelkében keletkezik ez, pedig nem is sejtji, hogy hazáját szolgálva, saját sorsának javításán jólétének megállapításán munkálkodik, mégis a résztvevés oly általános, csaknem kivétel nélküli.

Kossuth által feleje nyújtott testvéri jóbort elfogadta népünk, boldog, ha ajkával érintheti azon kezeit, melynek feladata a nemzeti zászlót, a független Magyarország diadalára, magasan lobogtatni.

Érezzük és tudjuk, hogy nem az egyszerű, szokásos kézfogás ez, hanem a határozott, szilárd jellemű férfiaknak szerződést erősítő kézadása. Kézadás ez arra, hogy a közös célért — a haza függetlenségéért — kitarítan, összetartva, egyesült erővel fogunk munkálkodni. Szavát adja ebben Kossuth és népünk, hogy egy szív, egy lélekkel fog a béke utján haladva a cél felé nyomulni, laukadást nem ismerve. Mi hisszük, hogy szavához mindkét fél hű marad.

Nem halt ki népünk szívéből a függetlenség utáni vágy, csak álomba volt merülve. Várta a hajnal-ébredést nap arany sugarát, mely őt hívó szava által a látszólagos halálból felkeltve újra visszaadja az életnek, mely után már oly régóta vágyódott, epekedett. De nem jött a hajnal, nem a napugár, csak a reményesség látogatott el hozzá, a vágyat szívében ez élteté, ez tartá fel.

Most elérkezett a hajnal, feljött egünkre a nap, Kossuth a mi reményünk fényes napja. Az általa kibocsátott sugár felébresztette népünk szívében a szunnyadó jobb tulajdonokat, vágyat, a szabadság, függetlenség után, az összetartást, a testvéri szeretet. Mindnyájan vágyódunk, óhajunk Kossuth testvére lenni, már pedig ez csak úgy lehetünk, ha egymást is testvéreknek ismerjük.

Elmondhatjuk, hogy népünk most magát oly nagyra, fenségesnek mutatja, minőnek ritka napokban mutatta. Lelkes örömeinek, szeretetének nyilvánításai között; nagy, mert nem engedi magát megfélemlíteni, ellenségei által félrevezettetni; fenséges akaratának, elhatározásának nagyságában, ígért hűségében.

A politikai szabadságra való törekvést népünk, melyet még Ázsiából hozott magával, itt az új hazában egy ezredév után mai napig épségben megtartá. Most is reállik Leó császárnak ezer évvel irt jellemzése: »Szabad ezen nemzet és mindenekelőtt erre törekvő... ellenségeivel szemben magát vitézül viseli!«

Oly nép vagyunk tehát, melynek lelkületétől el nem választható a szabadság utáni vágy, csak időt és vezért vár.

Kossuth, reménycsillagunk! megtaláltuk benned a vezért, ki köré bizalmasan, szeretettel csoportosulunk, érezzük, hogy egy új kor hajnalán állunk. Egy oly kor hajnalán, melyet az egyetértés, összetartás, nagy akarás korának fognak a történelem lapjain nevezni.

E kor békés küzdelmeiben te fogsz előjárni, megérheted, mit megérni anynyian óhajtottak, óhajtanak, hogy a nemzeti zászlót, mely annyiszor taposztatott vérebe, te a küzdelemből vér nélkül fogod diadalmasan kihozni. Mert nem feledkezel meg arról, hogy a magyar jellemvonása a hűség s enélkül megszűnt magyar lenni. Te leendész a boldog, ki a nemzeti zászlót, mint a független Magyarország jelvényét, első illetet ajakkal.

Tudjuk, hogy ebben nekünk, egyenként és összesen munkálkodni kell. Mi ezt ígérjük is! Mi boldogok vagyunk, hogy te testvérünk, vezérünk lettél.

Téged boldogítson az, egy hogy nemzetnek, a nép millióinak szeretete, bizalma kísér. Elmondhatod a szabadság lánglelkű költőjének szavait: »... Minden szenvedés emlékezetét egy szent öröm könnyűje mossa szét. Mert ahol onyhe bölcsőm látgy őlen az anyatejnek mézét izlelem, vidám napod mesolyg ismét réám, hű gyermekedre, édes szép hazám!«

## Országgyűlés.

A képviselőház tegnapi ülésén Babó Emil szépen átgondolt beszédben okolta meg bizalmatlanságát a belügyminiszter és közigazgatási elvei iránt, mire mint az általános vita

utolsó szónoka, Pongrácz tábornok intézett még egy támadást a kormány ellen.

Berzeviczy Albert előadó behatóan foglalkozott a vita során felmerült elintézetekkel és pártjának zajos helyeslése között ajánlotta a költségvetést elfogadásra.

Holló Lajos elve a zárszó jogával, sorra czafolta azt a néhány látszólagos argumentumot, melyet javaslata ellen felhozta.

A részletes tárgyalás során két kérdés dominált. Az egyik volt a Szempcz-Bazin ügyből kifolyó, immár kétségtelenül törvénytelen cselekedete a miniszternek, a másik pedig a miniszternek a gyűlekezési jog ellátásáról szóló rendelete, mely szoros összefüggésben áll az alföldi agrármozgalommal.

Az előbbi kérdéshez Sima Ferencz, Ugron Gabor, Apponyi Albert gróf és a belügyminiszter szólottak hozzá és bizony a tegnapi vitából sem Hieronymi Károly került ki győztesnek.

A második kérdést nagyon józsepen, saját tapasztalatuk alapján Veress József, Endrey Gyula és ugyancsak Sima Ferencz világították meg, a belügyminiszternek e kérdésben tett nyilatkozata sem volt alkalmas az aggályok eloszlatására. Meg csak Mülek Lajos és Sima Ferencz mondtak el nagyon is gyakorlati megjegyzéseiket a főispánokról — mire átkergetett a Ház az interpellációk tárgyalására, a költségvetési vita mára halasztatvan.

## BELFÖLD.

### Békésmege törvényhatósága a munkáskérdésről.

Békésvármegye törvényhatósági bizottságának, e hónap 19-én Tallian Béla főispán elnökele alatt rendkívüli gyűlése volt, amelyen a munkáskérdés ügyében kiküldött bizottság javaslataival foglalkozott. A bizottság jelentésének adatai alapján a törvényhatóság megállapította, hogy az 1891-iki munkásmozgalom nem helyi baj volt, hanem annak oka a közgazdasági helyzetben rejlett. A bajok orvoslása céljából a vármegye feliratot intéz a kormányhoz, hogy állítson fel a megye területén alsóbb fokú gazdasági iskolákat, szervezzen kisérleti telepeket s alkalmas módon mozgassa elő, hogy Békésben czukor és sörgyár létesíttessék. Felhívja a vármegye továbbá a kormány figyelmét az alföldi vármegyék csatornázására, s felkéri, hogy az öntöző-csatornák tervezését készíttesse el. A munkások baleset- s rokkantsági biztosításának kérdését is figyelembe ajánlja a kormány a vármegye s felhívja figyelmét arra is, hogy a régi cselektörvény mielőbbi módosítása is igen szükséges. Ezenkívül felirattal felkéri a kormányt arra is, hogy az ottani birtokmegcsziasí aránytalanság kétségtelenül kedvezőtlen közgazdasági hátrányainak ellensúlyozása célja-

— Ily fiatalon? Töprekedtem. És képzetem poetikusabbnál poetikusabb helyzetben hozta elem a hadnagy tettet öltött alakját, mikor a hadoklás perczeit élte.

Pokróczczal leterített ágy. Néhány fénylő ruhás bajtárs, kik félrefordulva törőgték katonas arcokra is leomló könnyűsiket. Aztán a poczakos regimencz felcsere, kopott papaszemével, a mint sebvágó s kötöző szereket szorongat kezében. S hüllye ábrázattal rakkoskat az ölmezas katoná szolgá, kinek veres a képe, veres a nadrága.

Kin az udvarban sikongató gyermekek idegen nótákkal, idegen szavakkal kergetik a lepkéket.

Es közömbös, hideg arcu paraszt férfiak és asszonyok sugdosodnak a beteg tiszt ur ajtaja előtt, de nem s jánlással, mert a gyűlölt ellenség egy tagját, az elnyomót látják benne is.

Most kinyílik az ajtó. És a fiatal »küraszier« utolsó pillantását messze magukkal ragadják a nyár futó felhői... vizik, vizik a nagy Nemetszág fele Mecklenburgiába, hol jó öreg anya kötöget, álmódok az ősi kastely odon szobájában, fiatal, delezeg fiatal, kit a hadur leküldött a l a h o v á, messze barbarországba, magyarok országába r e n d e t e s i n á l n i . . .

Valjon elviszik-e a könnyű felhő a hadokló nehéz sőhaját, s utolsó pillantását a szerető anyához? . . .

Es kívül az utcáról réztrombita harogása hallatszik. Fűtőrézve gyűlekeznek az izmos, öles, bavalnyaku vasasok, a Vencelek és Hansok, csajkaikat csörgetven a delebédre.

Es én képzelmem e felizgulásban sírok nagyon, mert a kötögető öreg mamához oda képzelmem az ábrados szemű kis Gretchen-t

ERTYAK  
 A legújabb dalokból.  
 Megjelenik a Lira.  
 Minden péntek az Apolló  
 és a longemutat  
 részlete.

Temetkezési intézeti

Állítás! s arak! ssal

## A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

### Aki elcsuiftotta a kálomisták temetőjét.

Irtá: Ifj. Móricz Pál.

— A Debreczeni eredeti tarczája. —

Nem tudom, mi vonz engem a temetőkbe.

Naphosszat, órákig eltudok ott a sírok közt botorkálni.

Százszor és százszor elolvastam az idők-től mohosult betűket, melyek néhai Kiss Pál, vagy Nagy Peterné boldog kimúlását s átszállását jelzik az arnyékvilágba.

A siralmas versek nem hatnak réám. S a kálomista temetők:

»A B F R A« s fejfáiról nem tudok hitet meríteni egy majdnem elkövetkezendő feltámadásra.

Pedig szeretnék hinni, reménykedni, de nem tudok.

Avig esztendő sirt ástak fel az emberek. Kinyitották a horpatag koporsó reze fedelét is. Csak az örület éjszakáin lehet ehhez hasonlót látni.

Mert láttam a szép testet, a fiatal szép asszonyt, — mivé lett? . . .

Pikkelyes hátú sárga bogarak zsi bongják a szem rémesre kirágott üregében . . .

A fényes, a ragyogó szemek, a sugarakra olvadt költészet, mivé lettek? . . .

S az egykor oly fehér, finom test, émélyt keltő hullá szagával, leirhatatlan színű, formátlan darabokban málladozott le a koporsóba fektetett csontvárról. . .

Vallásom papja, sárgult könyvekből hiában beszélsz már nekem feltámadásról, si-

rontuli életről, nem híetek neked. Mert látam a nyitott koporsót, s a szép testen élődo fergeket. . .

Es a fergek emesztenek meg mindnyájatokat ti kevéyek, ti svépek, ti tudakosok, ti nagyok, f rfiak és asszonyok.

Mert hiabavaló reménykedetek, hogy ha a test megsemmisül is, a lélek az örök élet.

Hiába való! Mert nincs lélek!

Vér az, amit ti leleknek neveztek A ver dobogtatja meg szíveteket, s a pezsgésre felingerelt vér az, mi agyatokba fölrajzolja a képzelet gondolatokban jelentkező képeit.

Tüzes vérből fakadnak a tűzgondolatok. S a lányha, bágyatag véredényekből csurran ki a mélabus borongás, almatag költészet.

Es ha e vért felemészttette a test, nincs élet, nincs gondolat, nincs szerelem, nincs költészet, nincs akarat, s nincs — lélek.

Hanem előállanak koporsóikkal, Szent-Mihály lovaikkal a temetkezési vállalkozók.

Es én mégis szeretem a temetőt gyepes sirjaival, mohos emlékeivel, szuragott fejfáival együtt.

Bár a virágokkal himzett greptakáró alól is felhangzik hozzám a rut sirbogarok örületes tiszta zsi bongása.

Es sokszor megjáróm a holtak kertjét. Es sokszor mulatok a sírkövek nagyképűsködő hazug frázisain.

A könny, e ragyogó cseppelben olvadó örök fájdalom, azonban nagy ritkán gyül szemembe.

Es talán még csak egy izben sirtam tisztá szívbelől, igaz részvétből fakasztói könnyeket sirhalomnál.

Messze határban innen akáczi fák, csak vi-ista temető. Fefeletre festett fejfákkal, csak





Sürgönyezim: tschlig Budapest. Telefon 57-86.

## Gottschlig Ágoston

tea-, rum- és cognac-szállító és nagykereskedő  
BUDAPEST.

Iroda és megrendelési czim: IV. váczi-utca 4.

Kizárólag közvetlen behozatalu 1894. évi aratásu kínai és orosz karaván teák raktára és eladása, 1 dgr.-tól kezdve, kimérve, vagy doboz és csomagokban. Különlegesség: fonott Oolong-tea 1 kötegeske 40 kr.

Legfinomabb Jamaica rumok 1<sup>o</sup> 7/10, 2<sup>o</sup> 7/10, 3<sup>o</sup> 7/10 liter tartalmu palackokban. Valódi vidékre szállítva 1<sup>o</sup> 1/10 ltr 1 frt 25 kr., 1 ltr 1 frt, 2<sup>o</sup> 1/10 ltr 68 kr., 3<sup>o</sup> 1/10 ltr 40 kr.

Brazíliai rum (Eredeti francia cognacok magyarországi forrására Alex. Matignon & Co. Cognac és E. Rémy Martin & Co. Rouillac-Cognac cégéktől. Kiváló minőségű magyar cognac, valamint burgundi cognac C. Duvergey-Taboreau cégégtől, Meursault, Aszali, csemege és spanyol borok, pezsgők; likőrök és szilvórium. Chocoládé és kávé.

**Fiók-raktárak:**  
IV. váczi-utca 6. sz. VI. Andrássy-ut 23.  
A »Mandarinhoz« »Hong-Cong városához«  
a vároház-tér mellett. a m. kir. opera átellenében

(431) Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Az idény beálltával van szerencsém a t. közönség becses figyelmét felhívni

**Kitűnő minőségű angol-ananász, jamaika- és cuba-rumjaimra**  
Batavia Arac Johnson és társai világhírű cégégtől.

**Idei termésű theák,**  
Császár és Viktória zamatos keverékek, Pecco virág, Mandarin és orosz karaván thea Moszkvából, eredeti csomagokban, orosz behozatali vám-szalaggal ellátva. **Thea-sütemények** Schmidt Viktor bécsi gyárostól.

**Kávé különlegességeim**  
valódi Ceylon, Cnba, Mocca, Arany-Jáva, Portorico a legfinomabb minőségben

**Friss idei szepességi főzelékek.**  
Aszali- és csemege-borok, Erdélyi Pince-egyet, Jálies, Dietz s Palugyai előkelő borkereskedőtől. Szamorodni és tokaji asszu-borok, nagyságos Szabó Lajos ur tarczali pinczéjéből. Mindenféle francia és magyar cognacok, a legismertebbek cégéktől. — Sajtok, halconservek, lengeri-rák, angolna és ludmáj-pástétomok a legnagyobb választékban.

**Leidenfrost Ármin**  
Tisztelettel (473) fűszer-, gyarmatáru- és csemege-kereskedő.

**Árverési hirdetmény.**

A »Takarék- és hitelintézet részv. társ« zálogházában f. 1894. évi június havában elzálogosított, illetve szeptember végéig lejárt 15038—17875; továbbá a három hónapnál rövidebb idő alatt lejárt 18102, 18793, 18810, 20613, 22007 és 22101 számú zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltottak, vagy meg nem hozsabbítottak, f. 1894. év december 6-án d. u. 2 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az árverés napján a zálogtárgyak meghosszabbítása, vagy kiváltása d. e. 1/12 óráig eszközölhető.

Az igazgatóság.

**Eladó érmelléki bor.**

B-Diószeg mellett, Jankafalván termelt 1882, 1883, és 1885-iki

**BAKATOR**

és 1883-1885-iki **közönséges**, tisztán kezelt mintegy 160 hektoliter bor eladó. Értekezhetni levél útján a tulajdonos **Bereczky Gézával**, N-Várad, Kőfaragó-utca 831 sz. a, vagy hetenkint minden csütörtökön Jankafalván, vasuti állomás B-Diószeg, a mikor a tulajdonos jelenlétében megvizsgálható az egyezség is megköthető. (486.)

A legjobb és legegészségesebb francia cigaretta-papír

**LEGLORIA**

Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!

Joseph Bardou és fiától Perpignan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésben.

**Hirdetés.**

Debreczen szab. kir. város rendőr-főkapitánysága.

10649/rfk. 1894.

Debreczeni vadásztársulat kérvénye, a vadásztársulat kibérelt területén az ebek holonczoltatása iránt.

Végzés.

Az 1883. évi XX. t. cz. 16 § a harmadik bekezdése szerint a vadász területre a vadászatra jogosítottakon kívül bármi fajú ebeket, kivéve a nyáj öröket, bocsátani tilos levén, felhívattak a vadászati társulat által bérrel területen lévő birtokosok, hogy a vadászati területre, nevezetesen a Savósgut, Csere, Bank, Fancsika, Pacz, Hatap, Apafaja, Monostor, Nagyerdő, ohatierdő; továbbá a mezőségen, Komlóskert, Hatvan-utcai tilalmas, Tegla és Cerepvető környéke, Pallag, Folyó kaszáló, Hortobágy, Ohat, Varga, Csapo, Péterfia-utcai ujosztásu és ondódi földek, Piacz, Czegled-utcai ujosztásu földek; végre az ingyen iskoláztatási földekre ebeket, kivéve a nyájöröket, annyival inkább ne bocsássanak, a nyájörző ebek nyakára pedig oly nehezéket fűgesszenek, mely nehezebb az ebek első lábának térdén alól 3 cm. távolságban lőgjön alá, mivel ellenkező esetben a tilalom megszegői, esetről-estire, kihágási uton bírságotlani fognak, s a vadászatra jogosultak a vadászati területen talált kóbor ebeket elpusztíthatják.

Miről a folyamodó vadász társulat elnöke Domokos Kálmán, az erdőségen kint lakók az erdőmesteri hivatal, az ujosztásu és ondódi házutani földeken kint lakók a gazdasági felügyelők, végre a többi érdekelt felek, ezen végzésnek a vadász társulat költségén a »Debreczen« »Debreczeni Ellenőr« és »Debreczeni Hírlap« című helyi lapokban háromszori közlése és a hirdetményi táblán kifüggesztése által értesítendő.

Debreczen, 1894. október 22.

**Boczkó**  
rendőr-főkapitány.

**ROTT L.**

legnagyobb női divat és felöltő árúháza  
**DEBRECZENBEN.**

Sok oldalról nyilvánított óhajtatásnk eleget téve, üzletemet az 1894-iki **őszi és téli idényre** egész ujonnan berendeztem

**a legujabb női ruhaszövetekkel**  
a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig, valamint dus választéku **női confectió** ujdonságokkal. — Árúházm egy osztályát pedig ez ugynevezett

**OLCSÓ PÁRTIE-ÁRUKKAL RENDEZTEM BE,**  
melyeket bámulatos olcsó áron árusítom el.

Női-ruhák saját műhelyemben első-rangu munka-erők által a legrövidebb idő alatt, olcsó áron készíttetnek el.

Becsés pártfogását kérve, kiváló tisztelettel **ROTT L.** DEBRECZEN, főpiacz.

**Ajánlom alanti árúimat rendkívüli olcsó áron:**

**Női-divat-árú osztály.**  
Sima és mintázott szines divat-kelmék. Selyem-árú a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.  
Fekete divat- és gyász-szövetek.  
Cosmanósi és francia barchetek, Női posztók és casánok.  
Szaten- és atlasz-paplanok.  
Agy- és asztalterítők, függönyök.  
Berliner-, posztó- és nagy menyasszonyi selyem kendők.  
Plüsek, selyem, bársony és szabó kellekek.

**Női Confectió osztály.**  
Angol őszi gallérok 2,50-tól 10-frig.  
Esző köpenyek 3-tól 14 frig.  
Téli Jaquettek 5,50-tól 20-frig.  
Bolyhos Lupp kabátok 10-től 16,50-ig.  
Selyem Plüsek Jaquettek 20-tól 45-ig.  
Selyem Plüsek félradók 20—60-fg.  
Fél és egész hosszú kör köpenyek 15—36-ig.  
Bundák a legolcsóbbtól a legfinomabbig.  
Gyermek felöltők rendkívül olcsó árban 3 frt-től 10 frtig.  
Muffok, sapkák és szörme garnitárak bámulatos olcsó.

**Pártie áru osztály.**  
Dupla széles divat kelmék 25-től 38 krig. nő posztók 30-tól 55 krig.  
Lóden 26-tól 40 krig.  
Angol scheviott 34-től 55 krig.  
Fekete ternők bámulatos olcsó árban.  
Mosó barhetek 19-től 33 krig.  
Francia barhetek 30-tól 40 krig.  
Szepességi czérna vászon 1 veg 5-től 6 frtig.  
Schiffon 1 veg 4,60-tól 7,50-ig.  
Arcafény 20-tól 40 krig.  
Fekete női harisnya 30-tól 60 krig.  
Selyem gracziósa ernyők 2-frtől 2,50-ig.  
Flanel és Gyapju takarók 2,40-től 2,60-ig.  
Szövet függönyök, 1 ablak 1,50-től 4,80-ig.  
És még sok fel nem sorolható olagocsósik.

XXVI. évfolyan

**Előfizetési árak:**  
helyben, vagy postán küldve  
Égész évre 10 frt —  
Félévre 5 —  
Negyedévre 2 — 50  
Egy óra 1 —  
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden érvényes a szerkesztőség (Főter 1878) bérmentve küldendő.

**Előfizethető helyben:**  
Cselegdi K. Lajos könyvkereskedés és a kiadóhivatalban. (Főter 1878 alatti).

**A lengyel**  
(Coppée az u)

A párisi Journal-péneak, a költőnek intézett levele jelegy hangzik:  
**II. Miklós**  
Sire!  
Egy csoport lengyel nos kérelemmel fordulsódságodól kérem Ssinlódó honfitársai rendkívül megható leveimet. Megigértém.

Ebben a perczben teljesítem, az ügyesek lennek, a rosszakarskepticusok naivnak. Mindegy! Szivesen vághogy bizonyítsam, országban nem tagadkat. Bátor leszek azden embernek joga vátvát hangoztatni egyvesen vagyok akár megmondhassam, akés szenved, hogy verek, kik szintén sok könyveket hullatnak, val végét vetheti szeneiket lehetőleg létő.

Az ön fejedelmi szem — meg fog érfogja becsülni a frank látja, hogy mily hüek szavat, mely bocsánnácsol. Megemlékszik, lemm legjobb orvossmes dolog másokat, kor magunk is szent.

Az ön őse, aki szüntette és annyi nberi jogait visszahattyja, aki, mert a viláddicsőbb emléket hagezelemmel: ők ebben tendő példát hagytak ketten kegyelmesek. De mint abszolút delmek köteleességét a büntetés kötelesegyelem jogát sürőgoruságuk minden hatták szét. Az önészaki részén vannak kik családi tüzhelyi üzetve, családjuktól nek egyetlen vétük hogy merészkedtek hazájuk a maciejovi ciuszko ajkával nem hájt.

Ezek a bünösöl rancsolja, hogy kimegy szent érzelm a vagyok, hogy ebben talmas czár és szertenn vannak. Az önde kénytelenek tiszpolitika és az állat hogy a bíró kényiteltet.

Ön uralkodik. nom, minél ritkábbtelességét kell teljes tradiczió az, hogy jelenésekor ennek ségnek teljesítésébe Élvezzék ezeket a dNalunk egykor lásakor kinyitottlank ajtaját az őrcsengett a felegő megszabadultak é